
 
Aktiv für Coesfeld e.V. / Familie  
Fraktion im Rat der Stadt Coesfeld                                                           29.04.2019  
 
 
 
 
An den 
Bürgermeister der Stadt Coesfeld 
Herrn Heinz Öhmann  
Markt 8 
 
48653 Coesfeld 
 
 
 
 
Sehr geehrter Herr Bürgermeister, 
 
die Fraktion Aktiv für Coesfeld / Familie bittet den folgenden Antrag in die 
Tagesordnung der Sitzung des Rates am 23.05.2019 aufzunehmen: 
 
Der Rat beauftragt die Verwaltung, unverzüglich alle Informationen über die 
städtische Satzung bzgl. der Straßenausbaubeiträge für die Diskussion in den 
politischen Gremien aufzubereiten. 
 
Begründung: 
 
 
In der Sitzung des Haupt- und Finanzausschusses am 13.12.2019 stellte der 
Bürgermeister in der Diskussion zu dem Thema Straßenausbaubeiträge 
abschließend fest, dass die Verwaltung den Auftrag habe, alle Informationen für die 
Diskussion in den politischen Gremien aufzubereiten. Der Stadtbaurat ergänzte, dass 
die Diskussion dazu zügig zu Beginn des Jahres 2019 erfolgen solle (s. Protokoll der 
o.g. HFA-Sitzung). Bis heute liegen den Fraktionen aber keine Informationen zu 
diesem Thema vor. 
 
Die Bürgerinnen und Bürger unserer Stadt erwarten Ergebnisse zu dieser Thematik. 
Das Wort Straßenausbaubeitrag lässt die Bürgerinnen und Bürger auch in Coesfeld 
nicht  los, denn Abgaben bis 10.000 € und höher sind auch in Coesfeld möglich. Dies 
ist für junge Familien, die gerade ein Haus gebaut haben, aber auch für 
alleinstehende, ältere Menschen mit kleiner Rente, in toto für alle Haus- und 
Wohnungseigentümer, nicht selten existenzbedrohend. 
 
Auch wenn die Landesregierung noch in diesem Jahr das Kommunalabgabengesetz 
novellieren will, ist das noch kein Grund, nichts zu tun und abzuwarten. 
 
Mit freundlichen Grüßen 
 
gez. Dieter Goerke        
Fraktionsvorsitzender                                                                                                                 
Aktiv für  Coesfeld / Familie                                                                                   


